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روی موج کوتاه

هنوز ابهامات و شائبه‌ها درباره 
قرارداد 25 ساله ایران و چین 
تمام نشده که سخنگوی دستگاه 
دیپلماسی دیروز گفت: »آماده انعقاد 
چنین تفاهمی با کشورهای دوست 
دیگر هستیم و می‌خواهیم روابط 
خود را نه مقطعی بلکه درازمدت 

تعریف کنیم.«
عباس موسوی در نشست خبری 
دیروز خود در خصوص این قرارداد، 
با بیان اینکه هجمه‌ها به توافق 
۲۵ ساله ایران با چین قطعا ریشه 
خارجی دارد و اقدامات گروه‌های 
ضد انقلاب در این زمینه بر کسی 
پوشیده نیست، اظهار کرد: این 
توافق برای کشورها و طرف‌های 
مختلف غیرقابل قبول است زیرا فکر 
می‌کنند حلقه‌های فشار، تبلیغاتی 
و تحریم‌ها را بی‌اثر می‌کند که بیجا 

فکر نمی‌کنند.
رئیس مرکز دیپلماسی عمومی 
و رسانه‌ای وزارت امور خارجه در 
پاسخ به این سوال که چرا جزییات 
سند راهبردی ایران و چین منتشر 
نمی‌شود، یادآور شد: این سند هنوز 

در حال مذاکره است. نه تعهدی در 
آن است و نه قرارداد و نه معاهده 
است. یک نقشه راه است که باید 
چکش‌کاری شود. آنهایی که بر 
موج احساسات ملی سوار می‌شوند، 

حساسیت ما را می‌دانند.
موسوی با بیان اینکه این سند 
پس از نهایی شدن، در معرض 
افکارعمومی و انتشار قرار می‌گیرد، 
گفت: این جوسازی‌ها برای دور 
کردن ایران و چین برای توافق است. 
پرداختن اضافی به این موضوع 
موجب می‌شود دشمنان ایران از 
آن سوء استفاده کنند. فعلا این سند 
پیشنهادات ما بوده و پس از نهایی 
شدن توسط چین، متن کامل آن 

منتشر خواهد شد.
فرمایشات رهبر انقلاب در همه 

زمینه‌ها فصل‌الخطاب است
موسوی در پاسخ به سوالی درباره 
فرمایشات روز یکشنبه رهبر انقلاب 
اسلامی یادآور شد: رهبری و ولایت 
در کشور ما از نعماتی است که در این 
مواقع بیشتر قدرشان را می‌دانیم. 
فرمایشات رهبری در همه زمینه‌ها 

فصل‌الخطاب است. ضمن آنکه همه 
قوای مختلف استقلال دارند و دعوت 
به تعامل می‌شوند. دولت و وزارت 
خارجه چه از قبل و چه الان آمادگی 
خود را برای تعامل و همکاری با 
نمایندگان مجلس اعلام می‌کند. ما 
از فرمایشات رهبری استقبال کرده و 

قدردان ایشان هستیم.
وی اضافه کرد: در وضعیتی قرار 
داریم که هر گونه شکاف داخلی 
موجب سوء استفاده دشمنان 
می‌شود. کشور در وضعیت حساسی 
است و هم با تحریم‌های ظالمانه 
آمریکا و هم درگیر کرونا هستیم و 
لازم است با همکاری همه قوا از این 

وضعیت عبور کنیم.
رابطه با دولت احتمالی بایدن؟

 موسوی در پاسخ به سوالی درباره 
اظهارات مشاور بایدن درباره رابطه 
با ایران و نظر ایران درباره انتخابات 
ریاست جمهوری آمریکا اظهار 
داشت: هم دولت و هم وزارت خارجه 
مجری دستورات و منویات مجموعه 
نظام هستند و با توجه به شرایط و 
منافع ملی به موقع تصمیم می‌گیرند 

اما در مجموع مسائل داخلی آمریکا 
و اینکه چه فرد و حزبی بر سرکار 
آید، مهم نیست. وی یادآورشد: در 
دوره‌های مختلف افراد و احزاب را 
تجربه کرده‌ایم و هر کدام اقدامات 
خصمانه را علیه ایران داشته‌اند. 
فراموش نمی‌کنیم این تحریم‌های 
ظالمانه در دولت اوباما وضع شد و 
ترامپ ادامه دهنده راه آنها است. 
بنابراین اینکه در آمریکا چه کسی 
رئیس‌جمهور باشد مهم نیست بلکه 
نحوه مواجهه و برخورد با مردم ایران 

در عمل اهمیت دارد.

حادثه نطنز تاثیری در ‌برنامه 
هسته‌ای ایران ندارد

این دیپلمات در پاسخ به این 
سوال که حادثه نظنز چه تاثیری 
بر فعالیت‌های هسته‌ای ایران دارد، 
تصریح کرد: تاثیری بر فعالیت‌های 

هسته‌ای ندارد.
 وی با بیان اینکه این سوله برای 
آماده‌سازی برخی اقلام بود، اظهار 
داشت: کار اصلی نطنز روی زمین 
نیست و طبیعتا اقدام انجام شده 
و حادثه مزبور، تاثیر چندانی بر 
فعالیت‌ها ندارد و بلافاصله در حال 

بازسازی آن مکان هستیم.
رییس مرکز دیپلماسی عمومی 
و رسانه‌ای وزارت امور خارجه درباره 
گزارش نیویورک تایمز مبنی بر 
همکاری آمریکا و اسرائیل در حادثه 
نطنز و برنامه دو کشور برای مورد 
هدف قرار دادن فرماندهان سپاه 
بیان کرد: ایران از هر گزارشی به 
آسانی عبور نمی‌کند بلکه آن را جدی 
تلقی می‌کند به ویژه اگر ادعایی 
مطرح باشد و مسئولیتی را متوجه 

کشوری کند.
موسوی یادآورشد: درباره علت 
حادثه نطنز، دوستان در حال 
جمع‌بندی نهایی هستند و اگر به 
این مسئله برسند که اگر دولت یا 
رژیمی در این حادثه نقش داشته، 
طبیعی است ایران واکنش‌های قاطع 
و مهمی نشان دهد و خواهند فهمید 

دوران بزن دررویی تمام شده است.
 بهانه کره‌ای‌ها

 قابل قبول نیست
موسوی درباره برنامه وزارت امور 
خارجه برای دریافت مطالبات هفت 
میلیاردی ایران از کره جنوبی هم 
گفت: هم در سطح سفرا و هم در 
سطح مقامات وزارت خارجه دو کشور 
و هم بانک‌های مرکزی دو کشور، 
رایزنی‌ها ادامه دارد. به صراحت به 
کره‌ای‌ها گفته‌ایم آنچه آنها به عنوان 
بهانه عدم پرداخت بدهی‌ها به ملت 
ایران بیان می‌کنند، به هیچ وجه 

قابل قبول نیست.

وی با تاکید بر اینکه ایران تحت 
تحریم سازمان ملل نیست، بلکه یک 
کشور یاغی و قلدر ایران را تحریم 
کرده، گفت: کره جنوبی به عنوان یک 
کشور مستقل موظف به اجرای این 

تحریم‌ها نیست.
سخنگوی دستگاه دیپلماسی 
تصریح کرد: بهانه کره جنوبی در هیچ 
محکمه‌ای هم قابل پذیرش نیست. 
امیدواریم آنها بدهی‌های خود را 
پرداخت کنند. روزنه‌هایی که ایجاد 
شده اگر ببینیم در حال بسته شدن 
است، اقداماتی را برای بازپس‌گیری 

طلب‌مان فعال خواهیم کرد.
 پرونده مرگ قاضی منصوری 

به دادگاه ارجاع شده
وی درباره آخرین آخبار از 
مرگ قاضی منصوری در رومانی 
و پیگیری‌های وزارت خارجه در 
این خصوص هم گفت: در خصوص 
قاضی منصوری به رغم برخی عدم 
همکاری‌های اولیه توسط مقامات 
ذیربط در رومانی، بر اساس گزارش 
سفارت ایران، بخش‌های مسئول 
در سفارتخانه ما، دیداری با مقامات 
پزشکی قانونی رومانی داشتند و 
پرونده به دادگاه ارجاع شده 
تا بررسی شود. پس از آن اجازه 
داده می‌شود تا با بررسی‌ها و رفع 
محدودیت‌های کرونایی، جسد به 

ایران انتقال داده شود.

موسوی با اشاره به قرارداد 25 ساله ایران و چین؛ 

آماده انعقاد تفاهم‌های بلندمدت با سایر کشورهای دوست هستیم

خبر

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس دهم در رابطه با »سند 25 ساله 
راهبردی ایران و چین« گفت: با توجه به اینکه 
دولت درگیر برجام و سایر مسائل بود حاکمیت 
این ماموریت را به رئیس مجلس وقت، لاریجانی 
داد تا سفری به این کشور داشته باشد؛ رهبری 
کاملا در جریان سفر ایشان بودند و لاریجانی 

از طرف حاکمیت آن هیات را نمایندگی کرد.
محمدجواد جمالی نوبندگانی در 
گفت‌وگویی، در این ارتباط افزود: ایران پس از 
تحریم‌ها با دولت چین مراودات نسبتا خوبی 
را در پیش گرفت و تنها کشوری که رسما از 
ایران نفت خریداری می‌کرد، دولت چین بود. 

کشورهای دیگر حتی جرأت نداشتند تا رسما 
اعلام کنند خریدار نفت ایران هستند. چینی‌ها 
بیان می‌کنند در زمان تحریم، ایران همیشه به ما 
مراجعه می‌کند اما برخی از سیاستمداران ایرانی 
با یک لبخند غربی‌ها خیلی مشتاقانه به سمت و 

سوی آنها می‌روند.
او ادامه داد: دیدار رئیس جمهور چین با مقام 
معظم رهبری بسیار مهم بود و بنای ارتباط با 
چین در همان دیدار گذاشته شد. با توجه به اینکه 
دولت درگیر برجام و سایر مسائل بود حاکمیت 
این ماموریت را به رئیس مجلس وقت، لاریجانی 
داد تا سفری به این کشور داشته باشد. لاریجانی 
در یکی از بی‌سابقه‌ترین سفرهایی که به خارج از 

کشور داشت به همراه روسای کمیسیون برنامه 
و بودجه و رئیس کمیسیون انرژی و چند نفر از 
وزرا من جمله وزیر اقتصاد برنامه استراتژیک بلند 

مدت میان ایران و چین را دنبال کردند.
جمالی نوبندگانی بیان کرد: آن دیدار اینگونه 
نبود که بخواهند فقط منافع طرف مقابل را در 
نظر گرفته باشند بلکه منافع، دوطرفه و متقابل 
است. قطعا ایران برای تنوع بخشی به اقتصاد و 
تجارت و حتی دور زدن تحریم‌ها نیاز به چنین 
روابطی نه تنها با چین بلکه با دیگر کشورها دارد؛ 
کشورهایی که در حال توسعه و رشد هستند و 
می‌توانند بازار خوبی برای ایران باشند و ایران 
هم، بازار خوبی برای آنها باشد، من جمله هند 

و برخی از کشورهای دیگر که این توانمندی را 
دارند. نماینده مردم فسا در مجلس دهم بیان کرد: 
چنین قراردادهایی دشمنانی نیز دارد. غربی‌ها 
می‌خواهند تحریم‌ها را علیه ایران اعمال کنند و 
هم با دروغ‌هایشان، مانع درست می‌کنند بر سر 
این قراردادها و شایعاتی را پیرامون این‌ها بیان 
می‌کنند؛ مثل اینکه ایران می‌خواهد جزایری 
را در اختیار چین بگذارد و کشورفروشی کند، 
در حالی که چنین چیزی نیست و قطعا این 
سند برای تائید نهایی به مجلس شورای اسلامی 

خواهد آمد. 
جمالی نوبندگانی گفت: در این سند منافع 
دوطرف بخصوص منافع کشور ایران در آن لحاظ 
و حفظ شده و ما باید یک عقل سیاسی و اقتصادی 
برای این مسئله داشته باشیم، بقیه مسائل به نظر 
من مسائل انحرافی است و بیشتر برای تحت فشار 
قرار دادن و ترساندن مردم است. نه تنها بین ایران 
و چین بلکه میان بسیاری از کشورهای دیگر هم 

روابط راهبردی و طولانی مدت، وجود دارد من 
جمله اروپایی‌ها، آمریکایی‌ها و خیلی از کشورها 
با یکدیگر روابط طولانی مدتی دارند، چطور 
برای آنها مساله‌ای نیست؟ فکر می‌کنم مجموعه 
حاکمیت نظام در جریان کامل این قضیه هستند 
و شخص مقام معظم رهبری در جریان این 
قضیه هستند و این سندهای راهبردی در هر 
وزارتخانه‌ای در حال بررسی است. من امیدوارم 
آن چیزی که به نفع منافع ملی است همان کار 

انجام شود.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس دهم:

سفر لاریجانی به چین تصمیم حاکمیت بود
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 یک عضو کمیسیون امنیت ملی عراق 
مطرح کرد؛

 پیشنهاد به الکاظمی برای 
خرید سلاح از ایران 

کریم علیوی، عضو کمیسیون امنیت ملی در 
پارلمان عراق در گفت‌وگو با پایگاه خبری المعلومه 
تاکید کرد: مسئله تسلیح ارتش عراق در سال‌های 
اخیر به دلیل توافقات‌مان با آمریکا با مشکلات 
زیادی رو به رو شد و باید به دنبال جایگزین باشیم. 
وی گفت: ایران آمادگی فروش سلاح با کیفیت بالا 
به کشور عراق را دارد و ما این مسئله را با مصطفی 
الکاظمی در میان خواهیم گذاشت. وی تاکید کرد 
که زمان نشست‌شان با مصطفی الکاظمی هنور 

مشخص نشده است.
    

منابع عراقی خبر دادند؛
 ظریف هفته آینده 
به بغداد سفر می‌کند

منابع عراقی از سفر قریب‌الوقوع وزیر امور 
خارجه کشورمان به بغداد خبر دادند. به گزارش 
ایسنا به نقل از عین العراق، یک منبع آگاه اعلام 
کرد که محمد جواد ظریف،  وزیر امور خارجه 
ایران یکشنبه هفته آینده به بغداد سفر می‌کند و با 
نخست‌وزیر، رئیس جمهور، رئیس پارلمان عراق 
و دیگر مقامات سیاسی این کشور دیدار و گفت‌وگو 
می‌کند. این منبع آگاه عراقی گفته است که ظریف 
در دیدارهایش با مقامات عراقی در مورد مسائل 
مشترک دو کشور و مسئله ویروس کرونا بحث و 

رایزنی می‌کند.
    

افزایش صادرات آلمان به ایران
به گزارش ایلنا به نقل از  اداره آمار فدرال آلمان، 
مقدار صادرات آلمان به ایران در سه ماه نخست 
سال ۲۰۲۰ نسبت به مدت مشابه در سال گذشته 
میلادی علیرغم کرونا و اعمال محدودیت‌ها، با ۲۴ 
درصد افزایش همراه بوده است و به رقم ۴۱۹.۵۰۷ 

میلیون یورو رسیده است.
    

 درگذشت یک نماینده 
بر اثر کرونا

نماینده مردم بهار و کبودرآهنگ در مجلس 
شورای اسامی به دلیل کرونا درگذشت. 
محمدحسین فرهنگی، سخنگوی هیأت رییسه 
مجلس شورای اسلامی با تایید این خبر گفت: 
»آقای عیسی جعفری چندی پیش به ویروس 
کرونا مبتلا شده بود و برای مدتی در قرنطینه 
بود که متاسفانه امروز در اثر بیماری درگذشت.« 
عیسی جعفری ۵۹ ساله بود و در مجلس یازدهم 
از حوزه انتخابیه بهار و کبودرآهنگ در استان 
همدان به مجلس راه یافته بود. وی سابقه 

نمایندگی در دوره هشتم مجلس را نیز داشت.
    

سخنگوی ستاد انتخابات کشور:
در حال فراهم‌سازی مقدمات 

انتخابات ۱۴۰۰ هستیم
سیداسماعیل موسوی، مدیرکل انتخابات 
وزارت کشور طی نشستی گفت: در سال آینده، 
انتخابات ریاست جمهوری و شوراهای اسلامی 
به صورت سراسری و انتخابات مجلس شورای 
اسامی و مجلس خبرگان رهبری به صورت 
میاندوره ای در برخی از استان‌ها و حوزه‌های 
انتخابیه برگزار خواهد شد. بدین منظور، در 
حال فراهم‌سازی و تمهید مقدمات آن هستیم. 
به گفته وی، در پی دستور رییس جمهور در 
سال ۹۵ بیش از۶۳ هزار صندوق شفاف رأی 
و ۶۹ هزار دستگاه احراز هویت الکترونیک و 
۳۴ هزار صندوق رأی الکترونیک نیز توسط 
وزارت کشور و با همکاری سازمان برنامه و 
بودجه و وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 

مسلح ساخته شده است.
    

عضو کارگزاران:
اصلاح‌طلبان پیش از انتخابات 
1400 اختلافات خود را حل کنند

علی جمالی، عضو شورای مرکزی حزب 
کارگزاران سازندگی با اعتقاد بر اینکه شورای 
عالی سیاستگذاری دیگر نمی‌تواند ادامه پیدا 
کند، به ایسنا گفت: اصلاح‌طلبان اگر بنا دارند 
کار مشترک انجام دهند، باید ابتدا بزرگان 
این جریان اعم از اشخاص موثر و احزاب بر 
سر مسایل اصلی گفت‌وگو کنند. وی تاکید 
کرد: یک سال تا انتخابات ۱۴۰۰ باقی است 
و اصلاح‌طلبان باید به دنبال حل اختلاف‌های 
گفتمانی خود باشند. اگر در این زمینه موفق 
شدند، آنگاه می‌توانند یک سازوکار جدیدی 
با محوریت احزاب برای حضور در انتخابات 

طراحی کنند.

سخنگوی وزارت خارجه 
تاکید کرد: بهانه کره 

جنوبی برای عدم پرداخت 
بدهی‌اش به ایران در هیچ 

محکمه‌ای قابل‌پذیرش 
نیست. امیدواریم 

آنها بدهی‌های خود را 
پرداخت کنند. اگر ببینیم 
روزنه‌هایی که ایجاد شده 
در حال بسته شدن است، 

برای بازپس‌گیری طلب‌مان 
اقداماتی خواهیم کرد

موسوی درباره اینکه چرا 
جزئیات سند راهبردی 

ایران و چین منتشر 
نمی‌شود، گفت: این سند 

هنوز در حال مذاکره است. 
نه تعهدی در آن است و نه 
قرارداد و نه معاهده است. 
یک نقشه راه است که باید 

چکش‌کاری شود

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: نمایندگان 
اگر تصمیم دارند طرحی را ارائه کنند، باید با پشتوانه علمی و 
کارشناسی در این مسیر گام بردارند و نباید تصور کنند با یک 
طرح فوری و ناپخته می‌توانند مشکلات کشور را بر طرف کنند.

غلامرضا مصباحی مقدم در خصوص عملکرد مجلس 
یازدهم در دو ماه اخیر، به خبرآنلاین اظهار کرد: بخش عمده‌ای 
از وقت مجلس جدید در ماه ابتدایی فعالیت نمایندگان 

 معطوف به ایجاد ساختار برای فعالیت پیش رو شده است. 
وی ادامه داد: در واقع در این مدتی که از عمر مجلس جدید 
می‌گذرد تمرکز نمایندگان معطوف به ایجاد کمیسیون‌های 
تخصصی، آشنایی با سازوکار قانونگذاری و بررسی چند 
اعتبارنامه شد. به همین دلیل هنوز نمی‌توان در خصوص 

عملکرد این مجلس اظهار نظر قطعی کرد.
این عضو جامعه روحانیت مبارز با اشاره به توصیه‌های مهم 
رهبر معظم انقلاب به نمایندگان مجلس یازدهم، اظهار داشت: 
مقام معظم رهبری همواره تأکید دارند که مجلس جدید با دولت 
مستقر همکاری کند. طبق فرمایش رهبر انقلاب، دولت نیز باید 
تلاش کرده تا وظایفی که بر عهده دارد را تا آخرین روز کاری 

خود، پیگیری کند.

سوال از رئیس‌جمهور یا ساقط کردن دولت 
موضوعیت ندارد

این عضو شاخص جریان سیاسی اصولگرا با تأکید بر لزوم 
توجه نمایندگان مجلس یازدهم به فرمایشات رهبر انقلاب، 
بیان داشت: امروز دیگر بحث‌هایی همچون »طرح سوال از 
رئیس جمهور« و یا »استیضاح و ساقط کردن دولت«، آن هم در 
شرایط کنونی، موضوعیت ندارد. وی تاکید کرد: در شرایطی که 
کشور در مواجهه با یک جنگ اقتصادی ناخواسته و تحمیلی از 
سوی آمریکا قرار گرفته، مصلحت نیست که نمایندگان مجلس 
به دنبال فشار بر دولت باشند. مجلس و دولت باید در قبال هم 

رویکرد »تفاهم« و »تعامل« داشته باشند.
مصباحی مقدم با اشاره به وظایف ذاتی نمایندگان مجلس، 

عنوان داشت: وکلای ملت حق دارند مطالبات مردم را با صراحت 
از دولت بخواهند و البته پس از فرمایشات مقام معظم رهبری، 

نمایندگان مجلس باید رویکرد تعاملی با دولت اتخاذ کنند.
این چهره سیاسی اصولگرا در پاسخ به این پرسش که 
نمایندگان چگونه باید نقد خود را به عملکرد دولت ارائه کنند 
تا نگاه رهبر انقلاب در این موضوع محقق شود، اظهار داشت: 
نمایندگان مجلس باید در نقد خود نسبت به دولت، متانت خود 
را حفظ کنند. در کنار این موضوع باید برای مشکلات مختلفی 

که به آن نقد دارند، راه حل نیز ارائه کنند.
وی ادامه داد: نمایندگان مجلس جدید باید با نقد 
»دلسوزانه« و »عالمانه« نشان دهند که به دنبال تخریب و 

انتقام گیری نیستند.

مصباحی مقدم:

مشکلات کشور با طرح‌های ناپخته نمایندگان حل نمی‌شود


